

充满韧性和活力 税收大数据勾勒中国经济发展图景

新华社北京12月8日电 税收数据是反映一国经济运行情况的重要指标。国家税务总局8日公布了今年前11个月税收大数据，勾勒出充满韧性和活力的中国经济发展图景。

政策效果显现，经济稳中向好。

今年以来，国家出台的一系列增量和存量政策持续显效。

企业设备投资力度持续加大。从今年前11个月的发票等税收数据看，全国企业采购机械设备金额同比增长10.7%。

促消费政策效应持续释放。通信、家电零售业被纳入消费品以旧换新政策支持范围，销售收入同比分别增长20.3%和26.5%。

企业出口韧性足，全国税务部门为

企业办理出口退税同比增长6.8%。国家税务总局副局长蔡自力介绍，得益于经济稳中向好等因素带动，前11个月，税务部门征收税费收入超过29万亿元。其中，在未扣除出口退税的情况下，税收入超过16万亿元，同比增长3.1%。

向“新”而行，新质生产力加快发展。

支持科技创新一直是国家税费优惠政策的重要内容。今年前10个月，现行支持科技创新和制造业的主要政策减税降费及退税23275亿元。

以科技创新为引领，新质生产力发展蹄疾步稳。税收发票数据显示，今年前11个月，创新产业加快发展，全国高技术产业销售收入同比增长14.7%，数实融合不断推进，全国企业采购数字技术金额同比

增长10.2%；传统产业提质升级加速，全国传统产业采购数字化设备金额、采购自动化设备金额同比分别增长7.6%、9.3%。

逐“绿”而进，能源结构持续优化。能源结构绿色转型是经济绿色发展的一个关键环。税收发票数据显示，今年前11个月，风力、太阳能、水力等清洁能源发电行业销售收入同比增长14.9%，占全部电力行业销售收入比重达38%，占比去年同期提高4.3个百分点。

“一升一降”反映我国能源结构绿色转型加快推进。今年前11个月，风力发电、太阳能发电销售收入同比分别增长16.8%和35.7%，而火力发电销售收入同比下降7.2%，占全国电力行业销售收入比重下降4.7个百分点。

全国统一大市场加快构建。作为加快构建全国统一大市场的重要参与者，税务部门发挥税收职能作用，多点发力。

资源顺畅流动是构建统一大市场的重要基石。今年以来，税务部门累计为纳税人缴费人办理跨区域涉税业务同比增长近4倍。

税收发票数据显示，今年前11个月，全国省际贸易销售额占全国销售收入的比重已达41.1%，跨省异地销售的涉税经营主体户数占比超过50%，较上年同期提高1.2个百分点，跨省贸易额增长的省份数量由去年的19个增加至27个。

这些变化反映了省际间贸易联系在持续加深，全国统一大市场建设稳步推进。

我国货物贸易进出口连续10个月保持同比增长

新华社北京12月8日电 海关总署12月8日发布数据：今年11月份，我国货物贸易进出口3.9万亿元，同比增速回升至4.1%，从2月起连续10个月保持同比增长。

其中，11月出口2.35万亿元，进口1.55万亿元，同比分别增长5.7%和1.7%，与上月相比，增速分别加快6.5个和0.3个百分点，外贸韧性和活力持续彰显。

从累计看，前11个月进出口总值为41.21万亿元，同比增长3.6%，增速与前10个月持平。

具体来看，前11个月，我国出口和进口分别达到24.46万亿元、16.75万亿元，同比增长6.2%、0.2%。其中包括“新三样”、船舶在内的机电产品是出口主力，增长8.8%，占同期我国出口总值的60.9%。时值北半球冰雪运动旺季，下半年以来，我国对中东欧出口溜冰鞋、对北美市场出口滑雪服等冰雪运动产品增速都超过两位数。

民营企业加速“扬帆出海”。前11个月，我国外贸主力军、民营企业进出口23.52万亿元，同比增长7.1%，有进出口记录的民营企业数量同比增长6.6万家。11月当月进出口增速比上月加快3.9个百分点。

市场开拓成效显著。前11个月，我国对第一大贸易伙伴东盟进出口6.82万亿元，同比增长8.5%；对非洲、拉美和欧盟进出口分别增长18.7%、5.6%、5.4%。

国际观察



12月8日，一艘客滚船驶离山东港口烟台港（无人机照片）。新华社发

此外，我国给予所有已建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇生效已满一年。一年来，我国自贸试验区和海南自由贸易港进出口合计8.07万亿元，同比增长5.2%，占我国外贸近两成。

再过10天，海南自由贸易港将正式

启动全岛封关。据海关统计，11月当月，海南自由贸易港进出口同比增长9.1%。前11个月，我国自由贸易试验区和海南自由贸易港进出口合计8.07万亿元，同比增长5.2%，占我国外贸近两成。

特朗普放话要介入 奈飞收购华纳兄弟添变数

新华社北京12月8日电 美国流媒体巨头奈飞公司5日宣布与华纳兄弟探索公司达成协议，收购后者的电视、电影制作室和流媒体业务，交易总价827亿美元。奈飞击败另外两家竞购对手——娱乐和媒体巨头派拉蒙天舞公司和康卡斯特公司，被认为可能引发行业“地震”。

美国总统特朗普7日说，围绕这笔收购是否应当继续推进，他将参与决策并发表意见。特朗普曾说，奈飞收购华纳兄弟后将占据较大市场份额，“毫无疑问将是个问题”。

分析人士指出，一旦收购成功，流媒体模式将进一步主导娱乐业，从而冲击传统影视行业的生产及发行模式，使好莱坞本已脆弱的就业市场更加回暖乏力。但目前收购或因美国监管部门的严格审查和特朗普的介入而存在变数。

奈飞如虎添翼

据媒体报道，若此次收购最终完成，奈飞将把拥有哈利·波特、蝙蝠侠等影视版权的华纳兄弟工作室，拥有《权力的游戏》《白莲花度假村》等热播剧的HBO电视台，连同流媒体平台HBO Max一并收入囊中。

奈飞首席财务官斯潘塞·诺伊曼5日表示，该交易有望帮助奈飞“吸引并留住更多订阅用户”。

美国银行分析指出，奈飞此次收购可谓“一石三鸟”，不仅迫使华纳退出竞争，还将对派拉蒙和康卡斯特造成实质性打击。据估算，奈飞与华纳兄弟合并后将在目前流媒体总长中占比超过20%，尽管仍低于优兔（YouTube）28%的占比，但远高于派拉蒙的5%和康卡斯特的4%。

美国标准普尔全球公司“可视阿尔法”数据分析平台研究主管梅利莎·奥托认为，娱乐业当前不得不关注如何掌控用来训练人工智能模型的“视频语料库”，此次收购有利于奈飞向某种尚未成熟的人工智能驱动业务模式转型。

根据奈飞与华纳兄弟联合发布的声明，奈飞将以现金和换股方式，每股作价27.75美元收购华纳兄弟探索公司股票，共计720亿美元，同时奈飞承担华纳兄弟探索公司的债务，二者累加交易总额为827亿美元。《华尔街日报》文章分析说，奈飞将承担巨额债务来为此次交易提供资金。在此背景下，投资者对此次收购仍有质疑，奈飞股价5日开盘下跌4%。

好莱坞备受威胁

作为流媒体巨头，奈飞以其平台订阅及基于算法的内容生产模式闻名，此次收购被许多影视业内人士视为“前所未有的威胁”。美国知名导演詹姆斯·卡梅隆认为，将华纳兄弟出售给奈飞

对好莱坞来说是“灾难性的损失”。

美国电影行业游说机构“联合影院”认为，收购可能导致美国国内电影票房受损，因为奈飞倾向于把大部分影视作品留在流媒体平台，绕开传统电影院线发行。奈飞共同首席执行官萨兰多斯4月曾公开表示，影院对大多数人来说已经是“过时的概念”，消费者更想在家看电影，奈飞模式正在“拯救好莱坞”。

为独立制片人和制作公司提供代理服务的律师克里斯·佩雷斯认为，这一行业整合可能扼杀创造力，即便所生产的内客会更加稳妥，但“创新可能随之更少”。

美国西部编剧工会主席、编剧米歇尔·穆罗尼说，这类并购总会带来好处，最终却总是带来竞争减弱、从业者薪资降低和工作机会减少。

《纽约时报》报道称，洛杉矶的娱乐业从业者已在不断萎缩的就业市场上艰难挣扎。受新冠疫情、工会罢工、人工智能兴起等因素影响，2020年以来，已有数万名好莱坞工作者失业。

收购变数增加

此次收购奈飞预计将在12至18个月内完成，但知情人士称，反垄断审查可能拉长进程。《华尔街日报》报道称，美国司法部预计将调查这笔收购，并已开始评估收购将如何巩固奈飞在业内的主导

地位。

美国总统特朗普7日说，围绕这笔收购是否应当继续推进，他将参与决策并发表意见。特朗普没有说明他是否赞成批准这笔交易，但指出奈飞收购华纳兄弟后将占据较大市场份额，可能引发担忧。一些白宫官员也对收购表达担忧。

市场研究机构电子商务市场研究公司高级分析师罗斯·贝尼斯认为，奈飞已经大幅提高订阅价格、增加广告投放量，同时禁止用户共享密码，“收购拥有丰富内容的竞争对手只会抬高奈飞服务价格，减少消费者的选项。”

《华尔街日报》称，奈飞与HBO Max流媒体平台在美国订阅率约30%，而美国司法部自2023年起规定，如果直接竞争对手合并后市场份额总计超过30%，合并不被推定为非法。司法部一般要经过调查才决定是否干预收购，调查至少历时10个月。

《洛杉矶时报》报道，派拉蒙预计将以收购具反竞争性且对消费者和影院业主有害为由，敦促美国证券交易委员会和司法部展开调查。

奈飞共同首席执行官特德·萨兰多斯5日说，公司“高度确信”收购将获批，因为这笔交易对消费者和创新有利。据报道，奈飞有意在收购完成初期让HBO Max流媒体平台独立运营。

公告

李潮阳诉李赴朝网络侵权责任纠纷一案，经天津市第三中级人民法院(2024)津03民终5114号民事判决书认定，李赴朝在美篇、微博等平台针对李潮阳发布的侵权言论属于散布、捏造实施故意损害他人名誉的行为，上述贬损言论导致了对李潮阳名誉的降低，使他人对李潮阳的品行、信用等产生怀疑。法院判决：李赴朝在广东省公开进行的报纸上登载道歉声明，公开向李潮阳赔礼道歉，李赴朝向原告李潮阳赔偿合理开支12000元，驳回李潮阳的其他诉讼请求。

天津市滨海新区人民法院
2025年12月8日

注销公告

恩平市天梦公益发展中心（统一信用代码号：52440785MJA133324J）因理事会决定解散，决定终止经营，清理债权债务。请债权人自见报之日起45天内向本公司清算组申报债权。清算结束后，本中心将依法向登记机关申请注销登记。

中心地址：恩平市恩城街道沿江西路西门南村一巷十三号

联系电话：18817626802

清算组联系人：杨旭冬

特此公告。

遗失声明

■鹤山市瑞迅供应链管理有限公司遗失ONE海洋网联船务开具的《提单》正、副本，提单号：ONEYNSZPFV4459700，船名：MSC JULIETTE，航次：FA541A，卸货港：SAN ANTONIO, CHILE，现声明作废。

■佛山市高明区温氏家禽有限公司鹤山服务部遗失公章一枚，现声明作废。

寻找家属

2025年11月28日，赤溪镇大襟岛东岸发现一具无名男尸，身高约170厘米，推断死亡时间已超过半年。

请知情者或符合上述特征者家属速与赤溪派出所联系，联系电话：0750-5299222。

台山市公安局赤溪派出所

2025年12月9日

遗失声明

■水口镇宝峰村委会卫生站遗失《医疗机构执业许可证》正、副本，许可证编号：PDY06173644078312D6001，现声明作废。

■水口镇宝峰村委会卫生站遗失公章一枚，号码：4407830012517，现声明作废。

■新会区会城三邑纺织品行遗失法定名称章一枚，现声明作废。

■林达遗失大泽镇北洋区平洋村的土地证，号码：新府集建总字(1998)031000597，现声明作废。

■黄容根(香港永久居民身份证：D348027(6))遗失台沙2079的《渔

工业和信息化部发布14个行业数字化转型“场景导航图”

新华社沈阳12月8日电 12月8日在沈阳举行的2025年两化融合暨数字化转型大会上，工业和信息化部发布了《场景化、图谱化推进重点行业数字化转型的参考指引（2025版）》。

这一指引聚焦钢铁、石化等14个行业，绘制形成企业数字化转型“场景导航图”，旨在帮助企业破解“不会转、转不对”的难题，推动制造业数字化转型从“零散探索”迈向“系统推进”。

本次发布的“场景导航图”覆盖钢铁、石化、工程机械、新能源汽车、机器人、医疗装备、家电、制糖、白酒、美妆日化、锂电池、印刷板、智能移动终端、民爆等14个行业，贯穿研发设计、生产制造、运维服务、经营管理、供应链管理5类业务活动，包含多个配套场景、跨行业协同场景，并配套数据要素、知识模型、工具软件、人才技能4类数字化要素清单。这一结构化设计有助于打通工业化与数字化的语言壁垒，让企业能够

按图索骥，准确找到转型切入点。

针对企业转型中普遍存在的“需求不明确、路径不清晰”等问题，这一指引明确以场景作为转型的核心抓手。每个场景边界清晰，聚焦具体业务痛点，融入专业工业知识，通过解剖麻雀式的拆解，将复杂的转型任务转化为可操作的具体项目。企业可参照“场景导航图”分步实施，先开展场景诊断分析并制定改造计划，再依据要素清单配置资源，最终实现跨场景协同与整体优化。目前，相关图谱已通过“基于典型场景的产业链数字化转型赋能公共服务平台”向社会开放共享。

工业和信息化部相关负责人表示，下一步将指导各地开展“一图四清”试点应用，持续动态更新行业场景图谱，培育优秀解决方案与服务商，推动数字化要素跨行业复用，使“场景导航图”真正成为制造业高质量发展的“施工图”，为实体经济与数字经济深度融合注入动力。

加强与亚太地区合作

国际货币基金组织上海中心正式开业

新华社上海12月8日电 12月8日，国际货币基金组织上海中心正式开业。作为国际货币基金组织在全球设立的区域中心之一，上海中心的开业运营对于深化基金组织与中国的合作具有重要意义。

记者从中国人民银行了解到，国际货币基金组织上海中心，旨在加强国际货币基金组织与亚太地区经济体的交流与合作，就新兴市场和中等收入国家关注领域开展相关研究，为区域内经济体提供有针对性的能力建设支持，维护全球和区域金融稳定。

中国人民银行行长潘功胜表示，

上海中心开业运营，充分体现了中国与基金组织倡导合作共赢的坚定立场，对于深化基金组织与中国的合作，促进亚太区域国家间的宏观经济政策交流和协调，维护全球和区域金融稳定、完善全球经济治理具有重要意义。

记者了解到，国际货币基金组织上海中心将作为重要枢纽，推动新兴市场和中等收入国家关注领域开展相关研究，为区域内经济体提供有针对性的能力建设支持，维护全球和区域金融稳定。

国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃表示，上海中心将作为重要枢纽，推动新兴市场和中等收入国家相互通作，就新兴市场和中等收入国家关注领域开展相关研究，为区域内经济体提供有针对性的能力建设支持，维护全球和区域金融稳定。

从创新积分贷到科技人才贷，再到门槛最低的知识价值信用贷，企业积累的专利技术、研发投入等“知识产权”被转化为“资金流量”，增强了科技企业敢创新、敢发展的信心和底气。

在荆州，湖北银科新材料股份有限公司今年获得了8000万元科技人才贷，缓解了企业在成果转化和扩产中的资金瓶颈；在襄阳，湖北赛恩斯科技股份有限公司依托科创企业“智慧大脑”给出的A级评分获1000万元贷款，加速技术升级；在武汉，武汉中科锐泽光电科技有限公司在知识价值信用贷款的助力下，新项目有序推进。

从“看资产”到“看未来”，目前全省创新积分贷、科技人才贷、知识价值信用贷已累计发放贷款超2000亿元、服务企业4万次。省、市财政还按1:1比例设立10亿元资金池，对不良贷款本金损失补偿80%，进一步增强银行“敢贷”信心。

夏松表示，未来，湖北将继续完善与科技型企业全生命周期融资需求更相适应的多元化、接力式金融服务体系，引导长期资本投早、投小、投长期、投硬科技。

日本三季度GDP修正后降幅扩大

新华社东京12月8日电 日本内阁府8日发布二次统计报告，将今年第三季度日本实际国内生产总值（GDP）修正为环比萎缩0.6%，按年率计算降幅扩大至2.3%，这一降幅超出此前民间预测的平均值2.0%。

在11月发布的初步统计结果中，三季度日本实际GDP环比萎缩0.4%，按年率计算下降1.8%。

二次统计报告反映了法人企业

统计等最新数据。受美国关税政策不确定性等因素影响，企业设备投资由初步统计的环比增长1.0%大幅下调至下降0.2%，这是